



习近平回信勉励“模范空降兵连”全体官兵 弘扬光荣传统 苦练过硬本领 努力锻造敢打必胜的空降利刃

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“模范空降兵连”全体官兵回信,对他们予以亲切勉励,并致以八一建军节的祝贺。

习近平在回信中表示,你们以黄继光老班长为榜样,传承英雄精神,争做英雄传人,实现全面进步,连队常年保持先进,我为你们取得的成绩感到高兴。希望你们牢记使命,珍惜荣誉,弘扬光荣传统,砥砺血性胆魄,苦练过硬本领,努力锻造敢打必胜的空降利刃,为党和人民再立新功。

“模范空降兵连”是一支具有光荣传统的英雄连队,涌现出以特级英雄黄继光为代表的一批功臣模范。该连长期坚持学传统、爱传统、讲传统,始终保持冲锋姿态,

(下转第五版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月31日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:火箭军司令员王厚斌、火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



中央军委晋升上将军衔仪式

7月31日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚摄

许勤看望慰问驻省部队官兵

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)在“八一”建军节即将到来之际,7月31日上午,省委书记、省军区党委第一书记许勤到驻省部队走访慰问,代表省委、省政府、省军区和全省人民,向驻省人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺和诚挚问候。

空军航空大学某团为我国空军建设发展培养了大批优秀飞行人才,涌现出众多英雄人物。许勤来到部队驻地,观看了期班训练

片,观摩模拟操作演示并参观团史馆,他希望部队牢记习近平总书记殷切嘱托,传承红色基因,赓续红色血脉,围绕实战搞教学、着眼打赢育人才,努力为强军兴军提供有力支撑。

许勤指出,过去一年,驻省部队深入贯彻习近平强军思想,认真贯彻新时代军事战略方针,锚定建军一百年奋斗目标,大抓实战化军事训练,加快提高打赢能力,各项建设取得新成绩。广大官兵扎根龙江大地,积极承担抢险救灾等急难险重任务,大力支持龙江各项

建设,为国防建设和地方发展作出了重要贡献。希望驻省部队始终坚持党对军队绝对领导,坚决听从党中央、中央军委指挥,坚决听从习近平主席号令,加快提高部队现代化水平,努力建设听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,坚决完成党和人民赋予的各项任务,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

许勤强调,要大力弘扬军爱民、民拥军光荣传统,持续深化军地共建,携手建设“六个

龙江”、推进“八个振兴”,在现代化强省建设新征程上再创新辉煌。各级党委、政府要把支持国防和军队建设作为义不容辞的政治责任,扎实做好新时代双拥工作,满腔热情为广大官兵办实事、解难题,不断巩固发展军民团结,共同维护边疆繁荣稳定,坚决守好祖国“北大门”。

许勤还来到驻省某部,看望慰问了部队官兵。

何良军及省直有关部门负责同志参加。

把社情民意体现到人大依法履职实践中

市第十六届人大常委会党组召开第二十五次会议暨理论学习中心组第九次集体学习会议 孙喆主持并讲话

之以恒实施“千万工程”经验案例进行了集体研讨交流。

孙喆强调,市人大常委会要把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断和对下半年经济工作的决策部署上来,坚定信心,努力服务保障高质量发展。要全面贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于加强耕地保护的重要指示

精神,统筹运用人大职能,做好生态环境保护、耕地保护的法治建设和法律实施监督工作。要扎实推进机关主题教育工作,坚持学思用贯通、知信行统一,匡正干的导向,增强干的动力,形成干的合力,在抓落实上取得新实效。

在集体研讨交流时,孙喆先作交流发言。他说,发展全过程人民民主,保证人民当

家作主,是人大机关践行宗旨为民造福的重要体现。我们要把扩大人民有序政治参与体现到人大工作选题、工作过程中,使我们更好地按照人民意愿履行职责。要不断完善民主民意表达平台和载体,健全吸纳民意、汇集民智的工作机制,把社情民意体现到人大依法履职实践中,统一到人大服务保障全市振兴发展的职能作用中。

为扎实推进中国式现代化 哈尔滨实践贡献政协智慧和力量

市政协党组理论学习中心组召开集体学习会议 孙坤主持并讲话

进方向,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,切实把习近平总书记重要讲话精神贯彻到工作思路举措上、体现到履职精神状态上、落实到实际工作成效上。

会议强调,要提高政治站位,深入理解

推进中国式现代化的新要求,进一步统一思想、提高认识,着眼全国大局,切实把学习成果转化为做好本职工作、奋力开创哈尔滨现代化建设新局面的强大动能。要坚持对标对表,牢牢把握“以学增智”根本任务,不断增强工作科学性、预见性、主动性、创造性,以

“政协之能”更好服务振兴发展。要锚定目标任务,立足政协工作实际抓好贯彻落实,不断提升政治能力、思维能力、实践能力,为助力加快建设“六个龙江”、打造“七大都市”,扎实推进中国式现代化哈尔滨实践贡献政协智慧和力量。

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强基础研究 实现高水平科技自立自强》。

文章强调,加强基础研究,是实现高水平科技自立自强的迫切要求,是建设世界科技强国的必由之路。党的十八大以来,党中央把提升原始创新能力摆在更加突出的位置,成功组织一批重大基础研究任务、建成一批重大科技基础设施,基础前沿方向重大原创成果持续涌现。当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,学科交叉融合不断推进,科学研究范式发生深刻变革,科学技术和经济社会发展加速渗透融合,基础研究转化周期明显缩短,国际科技竞争向基础前沿前移。应对国际科技竞争、实现高水平科技自立自强,推动构建新发展格局、实现高质量发展,迫切需要我们加强基础研究,从源头和底层解决关键技术问题。

文章指出,党的二十大报告突出强调要加强基础研究、突出原创,鼓励自由探索,作出战略部署,要切实落实到位。第一,强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局。基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打得牢,科技事业大厦才能建得高。加强基础研究要突出前瞻性、战略性需求导向,优化资源配置和布局结构,为创新发展提供基础理论支撑和技术源头供给。第二,深化基础研究体制机制改革。世界已经进入大科学时代,基础研究组织化程度越来越高,制度保障和政策引导对基础研究产出的影响越来越大。必须优化细化改革方案,发挥好制度、政策的价值驱动和战略牵引作用。第三,建设基础研究高水平支撑平台。近年来,我国着力打造世界一流科技期刊,建成一批大国重器,基础研究支撑平台建设取得长足进步,但是从根本上破解“两头在外”问题还任重道远。要协同构建中国特色国家实验室体系,科学规划布局前瞻引领型、战略导向型、应用支撑型重大科技基础设施,打好科技仪器设备、操作系统和基础软件国产化攻坚战。第四,加强基础研究人才队伍建设。加强基础研究,归根结底要靠高水平人才。近年来,我国深入实施人才强国战略,深化人才体制机制改革,取得显著成效,但基础研究人才队伍仍有明显短板。必须下气力打造体系化、高层次基础研究人才培养平台,让更多基础研究人才竞相涌现。第五,广泛开展基础研究国际合作。当前,国际科技合作面临少数国家单边主义、保护主义的冲击和挑战。人类要破解共同发展难题,比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享,没有一个国家可以成为独立的创新中心或独享创新成果。我国要坚持以更加开放的思维和举措扩大基础研究等国际交流合作,营造具有全球竞争力的开放创新生态。第六,塑造有利于基础研究的创新生态。开展基础研究既需要物质保障,更需要精神激励。我国几代科技工作者通过接续奋斗铸就的“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、科学家精神、探月精神、新时代北斗精神等,共同塑造了中国特色创新生态,成为支撑基础研究发展的不竭动力。要在全社会大力弘扬追求真理、勇攀高峰的科学精神,加强国家科普能力建设,切实推进科教融汇,培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。

文章强调,各级党委和政府要把加强基础研究纳入科技工作重要日程,加强统筹协调,加大政策支持力度,推动基础研究实现高质量发展。

哈尔滨市纪委监委即日起至2023年9月底开展违规操办“升学宴”问题集中整治。现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市松北区丰源街1366号哈尔滨市纪委监委信访室。

来访地址:哈尔滨市文昌街26号市信访服务中心市纪委监委群众来访接待窗口。

举报电话:0451-12388。

举报网址:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/

时间上缩短、环节上减少、过程上优化,多项创新举措打出“组合拳”

哈市企业开办便利化水平走在全国前列